
Valutazione 
dell’offerta formativa



Sintesi questionari compilati 
dai genitori

alunni della sezione 4 anni della scuola 
dell’infanzia: 11

alunni delle classi prima, terza, quinta 
della scuola primaria: 156

alunni delle classi seconda e terza della 
scuola secondaria di primo grado: 93

totale: 260



Quale è l’aspetto positivo che maggiormente 
caratterizza la scuola frequentata da vostro figlio?

L a b u o n a c o m u n i c a z i o n e t r a 
insegnanti, genitori e personale 
scolastico

i bambini sono seguiti in ambito 
scolastico ed educativo

ambiente molto accogliente



le scelte didattiche

la disponibilità degli insegnanti

Positivo rapporto scuola famiglia

Presenza di tutti gli insegnanti fin 
dall’inizio dell’anno scolastico



L’accentramento di tutti i servizi 
scolastici (mensa, palestre, aule, 
segreteria) in un’unica struttura 
agevola l’inserimento dei ragazzi a 
scuola e rende più tranquilli i genitori



Dotazioni e risorse



1 2 3 4 nr

0

260

4

66

158

32

Ritenete che sia adeguato l’utilizzo delle 
strutture e dell’ambiente scolastico?



Giudicate idonea la sicurezza interna della 
scuola?

1 2 3 4 nr

0

260

5

86

132

35

2



Giudicate idonea la sicurezza esterna della 
scuola?

1 2 3 4 nr

0

260

2

68

138

48

4



Ritenete che le attrezzature e i materiali 
della scuola siano idonei?

1 2 3 4 nr

0

260

13

60

133

48

6



Rapporti 
scuola - famiglia



Sono chiari gli avvisi che la scuola vi invia?

1 2 3 4 nr

0

260

2

164

76

16
2



Le comunicazioni sul profitto sono 
sufficienti? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

260

2

111113

20
3



I giudizi del nuovo documento di 
valutazione sono comprensibili? (esclusa scuola 

dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

1

116113

15
4



Gli orari dei colloqui individuali sono 
accessibili? 

1 2 3 4 nr

0

260

1

107
88

41
23



È sufficiente il numero dei ricevimenti 
generali (o assemblee)? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

2

118

88

35

6



Vi sentite bene accolti a scuola?

1 2 3 4 nr

0

260

1

150

88

156



Vivete serenamente la vita scolastica di 
vostro figlio?

1 2 3 4 nr

0

260

1

150

88

156



Area 
educativa e didattica



Vostro figlio viene volentieri a scuola?

1 2 3 4 nr

0

260

126

91

30
13



Condividete le scelte educative fatte dagli 
insegnanti?

1 2 3 4 nr

0

260

1

108116

33

2



ritenete utile conoscere i risultati delle 
osservazioni sistematiche che le insegnanti 
fanno a conclusione del triennio? (solo infanzia)

1 2 3 4 nr

0

11
9

2



Ritenete importante l’approfondimento a 
casa del lavoro svolto? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

1

65

123

46

14



Il carico di lavoro per casa vi è sembrato 
ragionevole? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

1

65

123

46

14



Le modal i tà d i v e r i f i ca r isul tano 
trasparenti? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

7

95100

39

8



Le uscite proposte dalla scuola vi sono 
sembrate un’esperienza stimolante per i 
bambini? (solo infanzia)

1 2 3 4 nr

0

11
9

2



Organizzazione 
della scuola



Ritenete valido l’attuale orario del servizio 
scolastico?

1 2 3 4 nr

0

260

2

134

82

31
11



Ritenete valido il servizio mensa?

1 2 3 4 nr

0

260

8

72
89

61

30



Il servizio e l’orario di segreteria rispondono 
alle vostre esigenze?

1 2 3 4 nr

0

260

13

116
106

19
6



La spesa sostenuta per le visite di istruzione 
vi è sembrata accettabile? (esclusa scuola dell’infanzia)

1 2 3 4 nr

0

249

5

127

77

36

4


